
Îòáîð íà Âñåóêðàèíñêóþ îëèìïèàäó ïî ìàòåìàòèêå. 2018 ãîä. 11 êëàññ. 1 òóð

1. Èçâåñòíî, ÷òî íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë a è b â 9 ðàç ìåíüøå, ÷åì íàèáîëüøèé îáùèé

äåëèòåëü ÷èñåë a+ 6 è b. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü ÍÎÄ(a, b)?

2. Çàäàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçáèòü äîñêó 4 × 4n íà ôèãóðêè âè-

äà: ? Ôèãóðêè ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü è ïåðåâîðà÷èâàòü.

3. Â îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC âûñîòû ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå H, à áèññåêòðèñû � â òî÷êå I.
Îêðóæíîñòü, îïèñàííàÿ îêîëî òðåóãîëüíèêà IBC, ïåðåñåêàåò îòðåçîê AB â òî÷êå T . Òî÷êà Q � îñ-

íîâàíèå ïåðïåíäèêóëÿðà, îïóùåííîãî èç òî÷êè H íà ïðÿìóþ IA. Òî÷êà P òàêîâà, ÷òî Q � ñåðåäèíà

îòðåçêà PT . Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè B, H è P ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

4. Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {ci}∞i=0 íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë, ïðè÷åì c2018 > 0. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü
ìíîãî÷ëåíîâ îïðåäåëÿåòñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì:

P−1(x) = 0 , P0(x) = 1 , Pn+1(x) = xPn(x) + cnPn−1(x) ïðè n > 0.

Äîêàæèòå, ÷òî íå ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíîãî n > 2018 è äåéñòâèòåëüíîãî a òàêèõ, ÷òî

P2n(x) = Pn(x
2 + a).


